
Ladder 85 

 

Met 24 deelnemers is de ladder weer van start gegaan, en daarmee is 

er ook weer een winnaar van de totaalstand, namelijk  Sander. 

 

Bij analyse van de antwoorden, blijken 3 en 5 de meeste problemen te 

hebben opgeleverd. 

Bij 3 gaat het om de technische kennis van speelfiguren. 5 is een 

voorbeeld van een misleidende speelwijze. 

 

1. 

Als Zuid beschik je over : 

♠ 7 - ♥ AB653 - ♦ HV1097 - ♣ B5 

 

De bieding gaat als volgt:                                    Wat bied je? 

 

Noord  Zuid 

1♠   2♥  

3♠   ??? 

 

Noord geeft een 6-kaart ♠  aan met 15-17 punten. Passen is dus geen 

optie. Omdat het biedniveau al behoorlijk omhoog is gegaan, is er 

geen ruimte meer om met deze minimale hand te onderzoeken of 

ruiten troefkleur kan worden. 

Blijft over: 3SA of 4♠ . 3SA is zonder zelf een ♣ dekking te bezitten een 

risico. Anderzijds blijkt partner over een goede ♠  kleur te beschikken, 

bied dus 4♠  

D = 10, B= 5, C=2 (Bic, Berry) 

 

2. 

Nu heb je als Zuid: 

♠ 6 - ♥ HB93 - ♦ AV43 - ♣ H1084 

Partner Noord opent met 3♠ . 

 

3SA bieden wordt een ramp, omdat je maar 1 keer naar de dummy 

kunt spelen, en die dummy verder geen entree bevat. Partner heeft een 

7-kaart, en zelf heb je wel erg weinig slagen daar aan toe te voegen 

(om 4♠  te maken). 

a. pas 

b. 3SA 

c. 4♦  

d. 4♠  
 

Wat doe jij? 

a. pas 

b. 3SA 

c. 4♠  
 



A = 10, C= 3, B=0 

  

3. 

In een viertallenwedstrijd gaat de bieding als volgt: 

 

Noord Oost Zuid West 

1♣  1♥  1♠  (5+-

kaart) 

2♥  

2♠  3♥  4♠  Pas 

Pas Pas Pas  

West komt uit met ♥ B 

♠ H92 

♥ 872 

♦ AV2 

♣ HB54 

 

♠ AB743 

♥ A 

♦ HB873 

♣ 92 

 

 

Je moet rekening houden met het verlies van twee ♣ slagen. In dat 

geval mag je maar één troefslag missen. Geen probleem bij een 3-2 

zitsel (68% kans). Maar wapen je tegen een  4-1 zitsel.  

Begin met ♠ A en ♠ x naar de dummy. Als West niet bekent wordt de ♠ 

H gelegd en dan ♠ x terug . Legt West de ♠ 10 of ♠ V, dan ook weer de 

♠ H. Legt West een kleine schoppen, dan leg je  ♠ 9 

B = 10,  

 

4. 

Oost – West bieden als volgt: 

 

Oost West 

1SA 2♣  

3♥  3SA 

 

Je neemt de slag met ♥ A. Hoe speel je nu de 

troefkleur? 

a. ♠ 3 naar ♠ H, en ♠ 2 naar ♠ B 

b. ♠ A en ♠ 3  

c. Je slaat ♠ A en ♠ H 
 

Waarmee kom je uit? 

a. ♠ 5 

b. ♠ 10 

c. ♦ 6 

d. ♣ 4 

 



Jouw (Zuid) bezit: 

♠ V1095 - ♥ H10 - ♦ V1076 - ♣ B94 

 

 

Uit het biedverloop blijkt West over een 4-kaart ♠  te beschikken,kies 

daarom liever de andere ‘lange’ kleur, ruiten. 

C = 10, D= 2, ♠ = 1 

 

5. 

Viertallenwedstrijd  

Zuid Noord 

1SA 3SA  

 

West start met ♠ 4 (1
e
/3

e
/5

e
) 

 

♠ A V 3 

♥ B 6 

♦ 10 7 5 

♣ H 9 4 3 2 

 

 

♠ B 2 

♥ 8 7 3 2 

♦ A H V B 4 

♣ A 5 

 
Met een geslaagde snit is het contract binnen, maar bij 
miszitten is vermoedelijk de harten switch wel te vinden. Kun je 
hem daar vanaf brengen? Niet als je klein speelt: dat 
verraadt de ♠ B in jouw hand. Beter kun je de ♠ V leggen, 

suggererend dat de ♠ B bij West zit! Grote kans dat Oost dan ♠  

terugspeelt om de kleur vrij te maken (Kempson’s coup, uit Bridge) 

 

B = 10 , C = 2  

 

Maurice 

Welke kaart leg je in 

Noord? 

a. ♠ A 

b. ♠ V 

c. ♠ 3 
 


